

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

集思廣益增加接種率

淵華

加大市民接種疫苗比例，是世界認定抗疫的最佳方向。內地城市近日為推進接種疫苗，同樣大費周章，有的鼓勵整個企業或學校安排職員和學生全體接種，有的設立禮品獎勵如現金誘因等等，五花八門，各適其適。港府為了鼓勵市民接種，同樣努力之中，或者要向民間搜集意見，海納百川，聽聽各方獻計。

疫情下，本港有不少家庭與內地家人分隔逾年。自去年2月初，為數不少市民因疫情封關，一直渴望回內地見家人。這個群組相信最希望盡快通關，政府可以考慮向這個群組提議完成接種，就會特別為他們籌組一些「回家團」。由於他們的家人大部分只在深圳，港府只須與深圳市政府磋商，在確認陰性檢測結果下，可獲豁免現時7+7隔離安排，讓他們回家一兩天與親人見面，隨即跟團返回香港。類似運作，港府可以為已完成接

種的市民，登記優先開關組別。當疫情改善或推行健康碼後，這群良好市民，可獲優先考慮入境內地參加兩三天的短線旅遊，並毋須在內地隔離。如此肯定可以吸引多些市民接種，更有助漸漸推動短線旅遊業復甦。

政府同樣可以考慮針對職業司機，加設汽車酒店型接種中心，亦即讓駕駛者可以將車輛停泊在這些特定接種中心，完成接種後駛走車輛。汽車酒店接種中心可選址市區郵輪碼頭，或新界大型停車空地。近日港府正逐步為已接種人士提供誘因，包括放寬晚宴限時人數，重開娛樂場所等，相信都可以加大市民意欲去接種。同時希望大眾發揮創意，為如何增加吸引未接種人士盡快去接種，動動腦筋提出更多具建設性具創意的方案。歸根究柢，希望市民大眾明白接種疫苗的重要性，是為保護自己和家人的盡責行為。

貨櫃碼頭建屋解決地荒

林中道

土地房屋供應是香港重中之重的經濟民生難題，多人談論的方案包括有明日大嶼、回收更多棕地、加快新界東北和洪水橋等新發展區的開發、增加待售土地的地積比率等等，但面對住屋需求不斷增加，需要尋找其他渠道增加土地供應。

新民黨主席葉劉淑儀早前便提出，葵涌貨櫃碼頭現時競爭力也不及內地港口，有業界形容是「苟延殘喘」，建議政府釋放葵涌貨櫃碼頭空間，利用300多公頃臨海靚地興建住房，以解決本港房屋短缺的問題。

本港海運吞吐量近年不斷下跌，由昔日的全球排名第一，下跌至去年第九位。根據團結香港基金於去年7月發表的土地房屋政策研究報告，葵涌貨櫃碼頭周邊的港口後勤用地中，逾40%未盡其用。雖然數年前政府

曾對其中若干地塊進行了長遠用途規劃，但是大部分規劃至今仍未獲落實。將貨櫃碼頭遷至其他地方，空出的土地作房屋發展，絕對是一個可行的考慮方向。

葵涌貨櫃碼頭坐落於市區核心地帶，而且有交通及鐵路連接，碼頭佔地達300多公頃，連同附近油庫及船廠等一帶，合共有約800公頃，若將整個區域重新發展，有機會成為一個新市鎮，可有效解決香港的房屋問題。過往亦有建議，將貨櫃碼頭重置到長洲南，建設更現代化的貨櫃碼頭。亦有專家建議，整合大灣區內各大港口，共同建立一個世界級的港口，有望進一步提升國際競爭力。這些建議都值得社會進一步探討。

科技

■ M1晶片配備快速的8核心CPU。



平板電腦與筆記本型電腦各有各好，只是普遍用家總覺得在效能及擴充性能，筆電更應用於真正工作上，不過這想法或被推翻，全因蘋果在全新發布的iPad Pro裏，植入與iMac電腦相同的M1處理器、Thunderbolt及USB-C連接埠等，似有以iPad Pro取代MacBook Air之勢。

已發展到第5代的iPad Pro，設有11吋與12.9吋版本，其中12.9吋版本，視野與13.3吋屏幕的MacBook Air效果接近，採用了全新Liquid Retina XDR屏幕，特設1萬粒微型LED燈，可區域調光令屏幕達至1,000,000:1對比度，使色彩表現更加逼真，更有120Hz畫面更新率。另一方面，它的屏幕

亮度已達到1,000 nits，屏幕亮度值亦較MacBook Air的400 nits高近3倍，不單適用於室外環境，還可減低屏幕反光情況。新機更特設M1晶片及USB-C連接埠，讓新款iPad Pro可對應容量更大的影音內容傳輸需求，或對應隨身碟等。

Apple 植M1升呢 iPad Pro 媲美筆電

負責硬體的蘋果高層 John Ternus指出，蘋果盡可能打造最好的Mac及iPad，不會因為怕影響其他產品而去限制相關功能；蘋果行銷主管 Greg Joswiak則認為，提升效能後，開發人員可藉由強大機能創造更多勁App，從而提升iPad Pro的使用潛能。iPad Pro由即日起接受預訂，預計5月中後出貨。11吋及12.9吋版本分別售6,399元起和8,799元起。

片，比過去的A14 Bionic更強，用盡8核CPU及8核GPU效能，官方聲稱，M1帶來達50%效能提升和40%的圖像處理效能大幅提升，效能上逼近MacBook Air，加上支援5G及傳輸頻寬更高的Thunderbolt

■ 12.9吋的iPad Pro售價由8,799元起。

■ 繼續支援Apple Pencil等周邊配件。